

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 11PPOm/3/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4613201641
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vlastimil Valkovič
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2013:4613201641.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany, samosudcom JUDr. Vlastimilom Valkovičom, vo veci starostlivosti súdu o maloletú K. D., nar. XX.XX.XXXX, dieťa matky E. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom T., ul. J. XXXX , bytom T., ul. I. XXXX/X a otca Q. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom T., ul. J. č. XXXX/XX, o návrhu na vydanie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Podľa § 75 odsek 1 a § 75a odsek 1 O.s.p. súd nariaďuje predbežné opatrenie o okamžitom umiestnení maloletej K. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T., ul. J. XXXX/XX do Resocializačného strediska, Čistý deň, n.o. Hodská cesta 1228, Galanta, s účinnosťou od vykonateľnosti rozhodnutia.

Umiestnenie maloletej zabezpečia zamestnanci uvedeného resocializačného strediska.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Topoľčanoch podal návrh na nariadenie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení mal. K. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T., do Resocializačného strediska Čistý deň, n.o. adresa Hodská cesta 1228, 92401 Galanta , z týchto dôvodov:

Maloletá K. D. pochádza z manželstva matky E. D. a Q. D.. Mal. dieťa sa nachádza v evidencii ÚPSVaR Topoľčany od roku 2009 z dôvodu záškoláctva, ktoré však bolo oddelením doriešené za spolupráce rodičov. Vo výchove maloletej však postupne nastali problémy, maloletá nerešpektovala rodičov a v jej správaní nastali určité zmeny - nervozita, verbálna agresivita, preto matka dala dcére vyšetriť moč, ktorý bol pozitívny na prítomnosť drogy. Počas pohovorov sa maloletá priznala k užívaniu marihuany a pervitínu, pričom podľa jej vyjadrenia uvedené drogy užívala iba príležitostne, nie pravidelne. Opakovane sa situáciu snažila riešiť rodina zväčša svojpomocne, prostredníctvom návštevy psychologickkej a psychiatrickej ambulancie, výchovu a starostlivosť však zväčša zabezpečovala iba matka maloletej, nakoľko otec dieťaťa pracuje v zahraničí ako vodič kamióna. Matka však k dcére pristupovala benevolentne, nedodržiavala žiadne pravidlá ani hranice, čím sa akékoľvek úsilie o zmenu anulovalo. Ohľadom maloletej K. prebiehalo aj trestné konanie vo veci krivého obvinenia pod č.k. 2T/11/2013-93, pričom bola právoplatne odsúdená k úhrnnému trestu odňatia slobody vo výmere 4 mesiace s podmieneným odkladom v trvaní jedného roka. Nakoľko sa maloletá aj počas vyšetrovania opakovane priznala, že užívala pervitín a marihuanu, bol počas uvedeného trestného konania maloletej vypracovaný aj znalecký posudok u psychiatricky MUDr. D. I. za účelom posúdenia jej stupňa závislosti. V záveroch posudku bolo konštatované, že u maloletej sa zistilo nadmerné požívanie psychotropných látok s rizikom vývoja závislosti v prípade pokračovania v ich požívaní. Na základe odporúčania psychiatra bola maloletá hospitalizovaná v Psychiatrickej nemocnici vo Veľkom Záluží. Po návrate z liečebne došlo k opakovaným útekom mal. K. z domácnosti rodičov, pričom rodičia dvakrát nahlásili nezvestnosť maloletej a po maloletej bolo vyhlásené pátranie. Maloletá neustále vyhľadáva nevhodnú spoločnosť ľudí s asociálnym správaním, dokonca si protestne siahla na život (požila väčšie množstvo liekov). Podľa vyjadrenia rodičov znovu mal. K. užívala drogy, preto sa rozhodli dcéru znovu umiestniť do Veľkého Zálužia na prieliečenie. Dňa 25.02.2013 oznámila

primárka Psychiatrickej nemocnice MUDr. X., že maloletá závažne porušila pravidlá nemocnice a musí byť jej pobyt ukončený. Nakoľko podľa uvedenej lekárky u maloletej môže dôjsť k recidíve drogovej závislosti a maloletá nemá dostatočné osobnostné predpoklady na zvládnutie ambulantnej liečby, javí sa lekárke resocializačné zariadenie ako vhodná forma liečby. Po opakovaných pohovoroch s rodičmi títo nedokážu nad maloletou zabezpečiť neustály dohľad, ktorý je nevyhnutný pri ambulantnej liečbe, preto sa javí ako najvhodnejšie riešenie práve umiestnenie maloletej do resocializačného zariadenia. Telefonicky bol kontaktovaný riaditeľ Resocializačného zariadenia Čistý deň v Galante, ktorý oznámil, že v ich zariadení majú v súčasnej dobe voľné miesta a zároveň ich zariadenie zabezpečí prevoz maloletej z Psychiatrickej nemocnice vo Veľkom Záluží do ich resocializačného strediska. Vzhľadom k vyššie uvedenému u mal. K. je v súčasnej dobe vážne ohrozený jej zdravotný biopsychosociálny vývin z dôvodu požívania omamných, psychotropných a návykových látok, preto navrhujú nariadiť predbežné opatrenie o okamžitom umiestnení mal. K. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T., J. XXXX/XX, do Resocializačného strediska Čistý deň, n.o., Hodská cesta 1228, 92401 Galanta, pričom umiestnenie maloletej zabezpečia zamestnanci uvedeného resocializačného strediska.

Podľa § 75 odsek I O. s. p predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 a odsek 1 O. s. p. ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie, alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený, alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu, povereného výkonom sociálno-právnej ochrany a prevencie podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté

dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby, alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Predpokladom pre nariadenie predbežného nariadenia podľa § 75a O. s. p. je stav, keď sa maloleté dieťa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti a jeho život, zdravie a priaznivý vývoj je vážne ohrozený, alebo narušený. Predbežné opatrenie podľa predmetného ustanovenia sleduje zabezpečenie ochrany maloletého dieťaťa. Prostredníctvom tohto ustanovenia sa má poskytnúť maloletému dieťaťu bezprostredná ochrana v situácii, keď sa ocitne v priamom a vážnom ohrození života, zdravia, prípadne ak sa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti. Dôvod, že život, zdravie a priaznivý vývoj je vážne ohrozený, alebo narušený, počíta so situáciou, keď osoby, ktoré sa o dieťa starajú vykonávajú túto starostlivosť nedostatočne, predovšetkým tak, že je vážne ohrozený, alebo narušený jeho život, zdravie, alebo priaznivý vývoj. Dokazovaním mal súd za preukázané, že aktuálne je maloletá vážne ohrozená, resp. jej priaznivý vývoj je vážne ohrozený a narušený, a preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

Podľa § 171 ods.2 O.s.p. ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať len čo bolo vyhlásené, alebo vyhotovené.